
○ 環境美化活動の推進

町内会の年間行事として、６月と８月の年２回、町内にある市道の草刈り作業を行っているほか、

町内会役員のお世話によって公民館玄関に四季の花を咲かせ、公民館利用者等を和ませています。

また、公民館横の整備した公園では子供達がブランコ・シーソーでよく遊んでいますし、小さな

子供を連れた親を多く見かけました。

【裏面でも宣言団体の活動を紹介しています】

【青パトによるパトロール】

年間を通じて小学校への付き添い登校ほか、一人暮らしの高齢者宅を訪問しての声掛けを

行い、地域の児童・高齢者を見守る活動に取り組んでいます。

また、幼稚園・小学校や駅周辺のパトロールを行い、犯罪のない安全で安心なまちづくり

に取り組むとともに、年に２回の町道における草払いや小学校の除草作業を行い、地域にお

ける環境美化活動にも取り組みました。

～パトロール・あいさつ運動・環境美化活動の推進

～見守り活動、パトロール活動の推進

「安全・安心まちづくり」への取組み
昨年度(令和２年度)の「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」には、県内の自治会、事業所、防犯

ボランティア団体など277団体の皆様から申込をいただきました。

県内各所で創意工夫された様々な取組が行われ、地域での連帯感の醸成や自主防犯活動の活性化が

図られたところです。

今回は、昨年度宣言された大村市・平戸市・松浦市・東彼杵町・川棚町・小値賀町・佐々町・新上五島町の

団体の主な取組内容を紹介しますので、皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

溝陸町内会（大村市）

○ 見守り（あいさつ運動）・パトロール活動の推進

町内４か所に「安全・安心まちづくり」の旗を立て、防犯への意識づくりを図っているほ

か、平日は毎朝、小中学生利用のバス停に立ち、あいさつ運動を行っています。

子供達への朝からの声掛けは楽しみで、元気いっぱいの「おはようございます」は気持

良いものです。

また、昨年９月の敬老の日にあわせ、75歳以上の高齢者の方々のお宅を訪問して

声掛けを行うとともにお菓子を届けて喜んでもらいました。加えて「犯罪のない安全・安心

まちづくり推進旬間」（10月11日～20日）には、町内会12名、大村警察署員４名で商業施

設を中心にパトロールを行い、危険箇所の点検を行いました。

とともにお菓子を届けて喜んでもらいました。

「犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間」には、自治会・PTAと共にパトロール活動を行いました。

下校時には、子供達とあいさつを交わしながら見守り活動を行ったほか、公共施設の清掃を行い、

犯罪のない安全・安心な地域づくり・環境づくりに取り組みました。

生月剣道スポーツ少年団（平戸市）

毎月第３金曜日の午後６時から１時間、通学路のパトロール活動を行いながら道路上など

の清掃活動を行ったほか、 「犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間」の期間中である10月

19日には、小中学校の下校時間帯にあわせて、通学路、公園などをパトロールし、犯罪のない

安全・安心な地域づくり・環境づくりに取り組みました。

東宿自治会（東彼杵町）

～見守り・パトロール活動・環境美化活動の推進

統合型地域今福町スポーツクラブ「ふくふく」（松浦市） ～パトロール活動の推進



「安全・安心まちづくり」への取組み その２

川棚地区警友会（川棚町）

川棚地区警友会は、「犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間」期間中の10月12日

に、川棚町内のスーパーの駐車場において、川棚警察署員と共に買い物客などに特殊

詐欺等の被害防止を呼び掛けるチラシを配布する活動に取り組みました。

○ 見守り・パトロール活動

年に３回（７月・８月・10月）、夜間のパトロールを行ったほか、「犯罪のない安全・安心まちづくり

推進旬間」期間中の10月12日は警察官駐在所員と合同による防犯パトロールを行いました。

また、町内約30か所のため池や水路などの危険箇所に注意喚起の看板を設置しました。

○ あいさつ運動

教育委員会・学校・PTAと合同で、毎月１日に子供達の登下校に合わせて、見守り活動とあいさつ

運動を行い、地域の結び付きを強め、犯罪のない安全・安心な地域づくりに取り組みました。

小値賀青少年健全育成会（小値賀町）

佐々町里山町内会（佐々町）

○ 見守り・パトロール活動

佐々町内の学校・家庭・地域は、町内に住む子供「佐々っ子」を応援するため、「佐々っ子応援団」

として「あいさつ日本一、マナーアップ.運動」に取り組んでいますが、町内会だよりでこの運動を広報

しているほか、毎朝、通学路で子供たちの登校時の見守りを行ったほか、下校時間帯には青パトに

よるパトロールを行いました。

○ 環境美化活動

町内会の役員で通学路の点検や小枝の伐採を行ったことにより、交通標識の視認性を確保する

ことができました。また、年に４回、子供達と廃品回収活動を行ったほか、同じく子供達とプランター

に花苗を植え、公民館周辺におき、犯罪の起きにくい明るい環境づくりに取り組みました。

○ 犯罪のない安全・安心な意識づくり

地域内に設置している掲示板に、防犯情報など安全・安心につながる情報を掲示して共有している

ほか、数多くある地域内の行事を活用し、子供会から老人会まで声掛け活動をおこなっています。

～警察と連携した防犯活動

～パトロール活動・あいさつ運動の推進

県内では、インターネットの未納料金が発生しているなどの名目で、携帯電話に「ウソ」のメールを送ったり、裁判

所などを名乗り、「ウソ」のハガキを送り、お金をだましとる詐欺が多発しています！！

電話やメールでお金の話がでたらまずは「詐欺」を疑い、家族や警察に相談しましょう！！！

～見守り・パトロール活動の推進

小串郷地区自治会（新上五島町） ～安全・安心な意識づくり・地域づくり・環境づくりの推進

○ 犯罪のない安全・安心な地域づくり

公民館では、保護者・老人会・子供が昔ながらの遊びをしながら交流をしているほか、住民のサポート

のもと、子供が自立するためのお泊り会を開催するなど地域をあげた行事を開催することにより、連帯感

の醸成に努めています。また、定期的に地区内や通学路をパトロールしています。

○ 犯罪のない安全・安心な環境づくり

自治会内の婦人部・青年部・老人会が定期的に公園、道路の石垣等の清掃活動などを行うことによっ

て、子供が安全に暮らせる環境づくり、交通事故のない環境づくりに取り組んでいます。

【お知らせ】電話やメールでお金の話がでたら「詐欺」かも！？


